
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 3ª Reunião Ordinária 

 FASE PREPARATÓRIA DA COLETA DE DADOS 

Aos 11 dias do mês de Março de 2010, às 10:30, no AUDITÓRIO DA CÂMARA MUNICIPAL, do município, ESTREITO, Estado MA, foi realizada a 3ª
Reunião Ordinária da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) WELLINGTON GEORGES COSTA  DA SILVA representante do
IBGE, com a presença dos seguintes membros:

ADEILSON BEZERRA DE MORAIS - SECRETARIA MUNICIPAL DE MEIO AMBIENTE
ALAERSON BENTO ABREU - SECRETARIA MUNICIPAL DE AGRICULTURA
ALIMONINO DA COSTA LIMA - SINDICATO DOS SERVIDORES DA EDUCAÇÃO
ANA CRISTINA COÊLHO MORAIS - PREFEITURA MUNICIPAL DE ESTREITO
COSME ALVES TRINDADE - CONSELHO DE PASTORES
HÉLIO DE OLIVEIRA AGUIAR - SECRETARIA MUNICIPAL DE ESPORTE, TURISMO E LAZER
IBANÊS PEREIRA MARINHO - SECRETÁRIA MUNICIPAL DE AGRICULTURA
JOELDA ROCHA CONCEIÇÃO - SECRETARIA MUNICIPAL DE SAÚDE
LUIS ABREU DE MOURA - MOVIMENTO DOS ATINGIDOS PELA BARRAGEM
MARIA DE NAZARÉ CHAVES LIMA - PASTORAL DA CRIANÇA
REGINALVA ALVES PEREIRA DOS SANTOS - CÂMARA MUNICIPAL
SIRJANO USILA FRANCISCO DE MOURA - SECRETARIA DA JUVENTUDE

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 3ª Reunião Ordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do
Município ESTREITO e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à fase preparatória do Censo, conforme seguem: 

EQUIPE DE TRABALHO

1. Apresentação dos novos membros (caso haja) e da equipe de trabalho no município (ACR, ACM, ACS, ACI), agradecendo o apoio dado ao PSS
anterior.
Sim.
 O senhor presidente iniciou a reunião agradecendo aos membros o apoio até então concedido. Posteriormente realização as apresentações da equipe de
agentes censitários daquele município. 

2. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes?
Sim.
 Não houve dúvidas pendentes de reuniões anteriores. No entanto, em razão de existência de novos membros, o senhor presidente relatou, além dos
objetivos da CMGE, o que houve nas outras reuniões. Informou ainda que para mais informações pudessem consultar as atas dessas reuniões no site do
IBGE, na aba CENSO. 

BASE TERRITORIAL

2.1 Foi apresentado, explicado e entregue o folder da BT?
Sim.
Mesmo o senhor presidente tendo feito explanações sobre a BT na primeira reunião, como auxílio do folder o mesmo aproveitou para apronfundar
comentários sobre os trabalhos atualização dessa BT, até mesmo porque existia novos membros.

2.2 Foi apresentado o Mapa com os limites Municipais que contemplam as alterações apontadas na última reunião? 
Não. Justifique:
O mapa não foi apresentado pois todos os problemas de limites municipais foram resolvidos em ocasião da primeira reunião.

2.3 Com esta nova versão dos limites municipais ou intramunicipais as discordâncias foram resolvidas?
Não há dúvidas.

2.4 Há discordância quanto a subordinação  de localidades/aglomerados próximos a linhas limítrofes?
Não há dúvidas.

PSS - PROCESSO SELETIVO SIMPLIFICADO DO RECENSEADOR

2.5 Foi divulgado o PSS do recenseador?
Sim. De que forma?
O senhor presidente distribuiu aos membros cartazes de divulgação e SPOT's para repetição gratuita nas rádios locais, ressaltando a importância dessa
divulgação.

POSTOS DE COLETA

2.6. Caso este item já esteja resolvido, agradeça o apoio e informe aos presentes o(s) endereço(s). 



Comentários:

2.6.1 Há necessidade de alguma complementação (mobiliário, comunicação, etc.) para o posto?
Sim. Especifique:
O senhor presidente agradeceu aos membros da Prefeitura Municipal, pelo concessão do espaço para funcionamento do Posto de Coleta, no entanto
solicitou agilidade na disponibilização das mobílias(mesas, cadeiras, armários, ventilador e bebedouros) uma vez que os trabalhos  estavam prestes a
começar.

PRÉ-COLETA

2.7 Foram apresentadas as características da Pré Coleta (o que é, para que serve, quando será realizada, etc.)?
Sim.
O senhor presidente demonstrou as características da Pré-Coleta apresentando relatório de unidades estimadas a ser catalogadas por tal operação.
Demonstrou ainda a importância dos Sindicos e dos Presidentes de Associação de Moradores.

PROJETO 'VAMOS CONTAR'

3. Foi distribuído o Folder de divulgação do Projeto 'Vamos Contar'?
Sim.

3.1 Foram apresentadas as características do Projeto (o que é, para que serve, a quem se aplica)?
Sim.

4. Outros Assuntos, Comentários e sugestões:
O senhor representante do Sindicato dos Professores alertou a prefeitura da necessidade de conceder apoio no transporte dos recenseadores para zona
rural, pois quanto mais incentivos concedidos melhor para o município. O representante do Conselho de Pastores se comprometeu em fazer reuniões com
todos os pastores do município para falar sobre o Processo Seletivo para recenseador e sobre o próprio Censo, como forma de aumentar as inscrições e
redução de problemas (recusa e outros afins) na época da coleta. A representante da Prefeitura Municipal, Ana Cristina, afirmou que em uma semana estará
disponibilizando as mobílias necessárias e que fará todo o esforço para fornecer incentivos para o recenseador, como por exemplo gasolina ou mesmo
motos, para fins da boa realização do Censo. Afirmou ainda que entrará em contato com a secretária de Educação para informar sobre a chegada das
cartilhas pedagógicas e orientá-los que utilize-as.

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
Poder Judiciário, Serviço Autônomo de Abastecimento de Água e Esgoto, Companhia Energética do Maranhão, Câmara de Dirigentes Lojistas, Igreja
Assembleia de Deus, Polícia Militar, Clube da Maçonaria, Igreja Católica, Rotary Clube, Agência Estadual de Defesa Agropecuária, Clube de Mães, Sindicato
dos Trabalhadores Rurais de Estreito

Participantes do IBGE: 
Coordenadora de Área de Imperatriz: MARIA LUZENIR UCHÔA DINIZ.

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo. 
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


